

Возможная номинация	«Жизнь и деятельность наших земляков»
Тема работы	« Мой дедушка – моя гордость » (Дед, который вложил в наш край много сил)
Фамилия, имя, отчество автора	Гарафиева Алина Райнуровна
Класс обучения	обучающаяся 2 класса
Полное наименование образовательной организации	Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение основная общеобразовательная школа дер.Нижние Шуни Вятскополянского района Кировской области
Фамилия, имя и отчество руководителя	Ахметшина Рафина Рафитовна, учитель начальных классов rafina.akhmetshina@mail.ru
Место создания	дер. Нижние Шуни
Год представления	2019

Оглавление

1. Введение.....	3
2. Литературный обзор.....	6
3. Мой дедушка - Гарафиев Фаат - вложил много сил в развитие Среднешунского сельского поселения	7
4. Заключение.....	12
5. Список использованной литературы.....	14
6. Приложение.....	15-27

Введение

Тема работы «Мой дедушка – моя гордость»

Актуальность исследования: «Изучая дедов, узнаём внуков, то есть изучая предков, узнаём самих себя» (В.О. Ключевский)

История своей семьи, рода всегда актуальна. История любого человека тесно связана с историей страны, так что мое исследование будет полезно и в краеведческом плане.

Новизна в том, что данная тема не рассматривалась исследователями района, это мой первый опыт написания исследовательской работы.

Опыт автора: я впервые пишу исследовательскую работу.

Перспектива: продолжить исследовательскую деятельность.

Родина, Отчизна, Отечество. Эти слова мы произносим с гордостью и пишем с большой буквы. Спроси у друзей и родных, что такое Родина, и ты получишь разные ответы. Одни скажут, что Родина – место, где родился, вторые скажут, что это родной дом, где сделал первый шаг и сказал первое слово. Третьи скажут, что Родина начинается с близких нам людей – мамы и папы, братьев и сестёр, родственников и друзей. Для многих Родина берёт начало с отчего дома. Отчий дом значит отцовский. Это слово от того же корня, что и слово «Отечество». Они близки и по значению: Отечество – земля наших отцов, отчий дом - дом нашего отца. Каким бы ни был наш дом, где бы он не находился, он всегда будет нам дорог и близок.

Родина каждого человека начинается с села, с улицы и с дома, в котором он живёт. Скоро мы подрастем и покинем свой отчий дом, и знание истории и культуры своей малой Родины поможет нам рассказывать нашим сверстникам, потомкам о людях, о традициях, о

ее самых интересных страницах истории. Не зря народная мудрость гласит: «Дерево питают корни, а человека Родина». [1]

Деревня, где я родилась, находится недалеко от города Вятские Поляны, на берегу реки Вятка. Мой край славится удивительной природой. Наша деревня хоть и небольшая, но имеет богатую историю. В ней живут люди с удивительной судьбой, среди них есть и ветераны Великой Отечественной войны, ветераны труда, знатные механизаторы и заслуженные животноводы. Жители нашей деревни помнят и чтят заслуги своих земляков перед Родиной. [7]

Людей неинтересных в мире нет.
Их судьбы - как истории планет.
У каждого все особое, свое,
И нет планет, похожих на нее.
И если кто-то незаметно жил
И с этой незаметностью дружил,
Он интересен был среди людей
Самой неинтересностью своей.

Людей мы помним, грешных и земных,
А что мы знаем, в сущности, о них?
Что знаем мы про братьев, про друзей,
Что знаем о единственной своей?
И про отца родного своего,
Мы, зная все, не знаем ничего.
Уходят люди. Их не вернуть
Их тайные миры не возродить.
И каждый раз мне хочется опять
От этой невозвратности кричать.

Эти стихи русского поэта Е. Евтушенко поневоле заставляют нас задуматься о близких нам людях. Что мы знаем о них? Что мы ценим в них? С чем останемся мы, когда близкого человека не будет с нами рядом? Память. Это то, что составляет нашу историю: рода, семьи, малой родины... [2] Для того, чтобы помнить, надо знать. Знать о судьбах, знать о героях, знать о подвигах.

Таким человеком, гордостью нашей семьи является мой дедушка - Гарафиев Фаат Гарафиевич. Именно ему я посвятила свою работу, так как считаю, что его жизненный путь является ярким примером для меня, моих родителей, односельчан. Много добрых слов я слышала о дедушке от своих родителей и родных. Мне интересно было узнать о его жизни, миропонимании. Я считаю, что каждый современный человек должен знать о своих корнях: кто были их предки, как жили и чем занимались, чему учили своих детей. Ведь в каждой семье есть свой почитаемый и уважаемый человек, который является примером для подрастающего поколения.

Общаясь с дедом ежедневно, я поняла: как мало я о нем знаю. Я вижу, с каким уважением относятся к нему его дети, внуки, соседи, односельчане. Поэтому я поставила **цель**: изучить жизненный путь моего деда Гарафиева Фаата Гарафиевича.

- Задачи:**
1. Взять интервью у моего деда, отца, тети, бабушки.
 2. Изучить документы из личного архива Гарафиева Ф.Г.
 3. Изучить историю моей семьи.

Гипотеза исследования: жизненный путь моего деда был трудным, но ярким и достойным.

Методы исследования: встречи, беседы, запись воспоминаний, изучение документов из семейного архива.

Объект исследования: жизненный путь Гарафиева Фаата Гарафиевича.

Предмет исследования: влияние жизненных событий на судьбу моего деда.

Источниками изучения являются документы и фотографии из семейного архива Гарафиева Фаата Гарафиевича, интервью, встречи и беседы с родственниками.

Практическая значимость темы: собранный материал будет храниться в семейном архиве, и передаваться из поколения в поколение. Потомки будут знать о своей бабушке и прадедушке, гордиться им, продолжают его добрые традиции. Можно использовать на уроке литературного краеведения и сдать в краеведческий музей, который находится в дер. Средние Шуны.

В 2019 году Вятскополянский район отмечает 90 - летний юбилей. Моя исследовательская работа - это маленький вклад к этой знаменательной дате. Моя работа - это рассказ об истории, интересных фактах и событиях своей деревни, о бабушке, которым мы можем гордиться, который трудом, достижениями, творчеством внес вклад в историю Вятскополянского района.

Литературный обзор

В 2017 году я поступила в первый класс. В октябре 2017 года наша Нижнешунская основная школа праздновала 90-летний юбилей. Вся школа готовилась к этой знаменательной дате. Моя бабушка много лет проработала в этой школе учителем русского языка и завучем, поэтому она была приглашена на юбилей. Но вскоре я узнала, что и бабушке тоже дали приглашение. Почему? Потом я увидела фотографии на стенде, на которых были запечатлены мой дедушка, ученики школы и герой Советского Союза - Сабиров Ф.А. (1) Как мой дедушка связан с этими людьми?

Я задумалась. Мне стало интересно. Я начала искать ответы на эти вопросы.

Нельзя жить, не зная родства, нельзя изучать историю Родины в отрыве от истории родного края. Ведь изучая историю своей семьи, каждый знакомится, таким образом, с историей страны.

Чтобы смело смотреть в будущее, надо хорошо знать свое прошлое. В школе мы изучаем прошлое нашей страны, всего мира, но приходит момент, и ты осознаешь, что прошлое твоей семьи, не менее значимое, а может быть и более важное для тебя, для твоего взросления, осознания, для чего ты живешь, что хочешь сделать, чего добиться в своей жизни. [1]

Что такое Родина, Отечество?

С чего она начинается? Когда ты впервые почувствовал, что являешься её частичкой? Когда ты понял, что Родина - это то, без чего невозможно быть счастливым, что нужно тебе как воздух, ради чего и жизни не жалко? Такие простые и такие сложные вопросы ...

Где найти на них ответы? В былинах, в стихах, песнях, в учебнике истории?

А может, и искать не надо?

Нет, надо! Потому что в этих ответах - ты, твой духовный мир, твои ценности, твоя жизнь. Потому что в поиске ответов ты сумеешь понять и оценить свою роль в истории пусть не большой Родины, но малой, где твой дом, твоя семья, твои друзья, твои корни...

(2)

Мой дедушка- Гарафиев Фаат - вложил много сил в развитие Среднешунского сельского поселения

Гарафиев Фаат Гарафиевич родился третьим по счёту ребёнком в деревне Нижние Шуны 1 мая 1942 года. (3) Детство проходит в деревне. Мой дед рос в очень тяжёлое время - Великая Отечественная война, послевоенные годы. Детям войны не приходилось воевать самим, но во время Великой Отечественной войны им пришлось трудно.

В 1949 году поступил в 1 класс Нижнешунской средней школы, которую закончил в 1959 году. Был старательным, тянулся к знаниям. Трудовая деятельность дедушки началась рядовым колхозником в колхозе имени Сталина дер. Средние Шуны.

В 1960 году закончил курсы шоферов в поселке Красная поляна в СПТУ-11. До призыва в армию работал шофером в колхозе «Новая жизнь» Татарской АССР.

С 1 сентября 1961 года по 16 ноября 1964 года служил водителем в Венгерской Народной Республике. (4) Отслужив три года в Вооружённых силах, в силу стечения

обстоятельств дедушка Фаат остаётся единственным взрослым мужчиной в роду Гарафиевых. Возвращается домой и всю жизнь живёт в деревне Нижние Шуни.

После демобилизации из Советской армии с января 1965 года по август 1968 года работает водителем автобуса в Вятскополянской автоколонне 1322. Имеет поощрения автоколонны 1322. (5)

В сентябре 1968 года приехал в родной колхоз имени XXII партсъезда. Сначала работал диспетчером в автопарке, а потом до 1986 года работал зав. гаражом.

Совмещает работу и учёбу. В 1970 году заканчивает Савальский сельхоз-техникум. (6) В зрелом возрасте поступает в Кировский сельскохозяйственный институт, решив, что имеющихся знаний недостаточно, и в 1990 году успешно получает диплом по специальности учёного агронома. [3] (7). С 3 октября 1983 г. по 22 марта 1984г. и с 8 февраля по 8 марта 1988г. обучается в Кировском сельскохозяйственном институте на факультете повышения квалификации по подготовке руководящих кадров колхозов. (8)

В 1987 году (1 год) работает заместителем председателя колхоза имени XXII партсъезда, а с 31 марта 1987 года по 31 марта 1997 года (ровно 10 лет) занимает должность председателя колхоза имени XXII партсъезда. (8) В районе достигает больших результатов. Про него с уважением пишут местные газеты. («Дуслык», «Вятскополянская правда»). (9) Деревня за эти годы изменилась, выросли урожаи сельскохозяйственных культур, поднялась продуктивность. О колхозе имени XXII партсъезда всегда говорили - ведущее хозяйство, а работники удивляли своим умением ценить землю, стремлением заставить ее работать всю силу. Труд Ф.Г. Гарафиева отмечен многими наградами. (10) А грамот не счесть!»

Забота о повышении продуктивности полей и ферм определяла всю трудовую деятельность Ф. Г. Гарафиева.

Получает много медалей, подарков, грамот. Награжден знаками «Отличник социалистического соревнования сельского хозяйства РСФСР» и «Ударник девятой пятилетки». (10) В течение долгих лет был избран депутатом районного Совета народных депутатов (10)

Приходилось решать разные вопросы: и по благоустройству деревни, по выгону скота на пастбище, и по трудовой дисциплине, и по социальным вопросам. А сколько пришлось отдать сил и нервов по газификации населённых пунктов, входящих в состав Среднешуского сельского поселения. Многие односельчане теперь с благодарностью вспоминают об этом. [4]

Благодаря самоотверженному труду, первыми в районе решили проблему газификации. Для уличных сетей, для стоек и газопроводных труб потребовалось около 60 км труб. Все эти работы проводились бесплатно за счёт колхоза. Нужно учесть, что все работы проводились в самые тяжёлые в финансовом отношении 90-е годы. Можно представить сколько труда потребовалась для обеспечения материалами всей работы по газификации деревень. [5] Эта заслуга моего деда, председателя колхоза. Сколько это стоило трудов, поездок по городам, бессонных ночей руководителя хозяйства, знают, лишь он сам и его жена (моя бабушка), Гульсария Габдулловна. (11) Именно на неё, да подрастающих детей легли тогда все заботы по домашнему хозяйству.

А оно всегда было огромным: корова, а то две, лошадь, не считая всей прочей живности. В то время жива была и моя прабабушка Рабига (мама дедушки Фаата). Прабабушка тоже помогала по мере своих сил. [4]

Толчком к газификации послужила и договорённость между главой района Г. Казаковцевым и главой Кукморского района М. Гадиятулловым о разрешении подключиться к газовой магистрали у деревни Каркаусь, где как раз шли работы по газификации близлежащих населённых пунктов Республики Татарстан. Важным преимуществом было то, что расстояние от деревни Каркаусь было меньше, чем расстояние от Вятских Полян. В 1993 году начались первые работы, а в 1994 году первый кубометр газа поступил по трубопроводу населению деревни Сосмак. В 1995 году

газифицированы Средние Шуни, а в 1996 – Нижние Шуни. Из Кирова в то время были закуплены котлы, которые стали устанавливать по домам. Оплата котлов производилась в рассрочку, чаще всего вычитался процент из зарплаты. [6]

Из-за проведённого газа облик деревень изменился в лучшую сторону. Стали строиться двухэтажные дома и даже трёхэтажные здания, так как газом в отличие от печей на дровах, можно обогреть помещение любой площади. Старые постройки стали расширять пристроями. То есть улучшилось качество жизни и комфорт проживания в Среднешунском сельском поселении. [3] (13)

За 10 лет работы в должности председателя колхоза имени XXII партсъезда произведено много строительно-монтажных работ. За эти годы были построены новые здания, и некоторые здания капитально отремонтированы. Наиболее значимые объекты, начиная с 1987 года: достроены Нижнешунская основная школа, Сосмакская начальная школа, Сосмакский детский сад, Среднешунский детский сад, картофелехранилище на 800 тонн в деревне Сосмак, автовесы на 30 тонн, несколько животноводческих помещений. [6] Все объекты построены хозяйственным способом, т.е. за свои средства. [3]

С 1997 года по 2002 год, т.е. до выхода на заслуженный отдых, дедушка работал начальником производственного отдела Вятскополянской ПМК «Агропром-мехмонтаж». Вместе с женой Гульсарией (моей бабушкой) воспитали троих детей. Их дети тоже достойны уважения. Дочь, Гарафиева Зульфия Фаатовна, закончила естественно-географический факультет Казанского педагогического института. Много лет работала секретарём в отделе образования администрации Вятскополянского района. Сын, Гарафиев Фанис Фаатович, закончил Кировский Сельскохозяйственный институт (ВятГСА). В данный момент работает начальником управления сельского хозяйства администрации Вятскополянского района. Младший сын (мой папа) Гарафиев Райнур Фаатович закончил Вятско-Полянский техникум народного хозяйства, работает в ООО «Молот-Оружие» и с семьёй живёт вместе с родителями. У Гарафиевых старших 7 внуков и 1 правнук. 28 августа 2018 года дедушка с бабушкой отметили золотую свадьбу. [4] (12)

С 25 по 31 января 2019 года в Вятскополянском районе прошла волонтерская акция «Открытка почетному жителю». Волонтеры МКОУ ООШ дер. Нижние Шуни приняли участие в данной акции. Они одними из первых завершили эту акцию, вручили открытки, посвященные 90-летию района почетным жителям деревни Нижние Шуни. Волонтеры побывали и у нас дома в гостях, в числе других уважаемых людей деревни они поблагодарили и моего дедушку за вклад в процветание района. (14) Администрация района также не забывает Гарафиева Ф.Г., поздравляет с юбилейными датами рождения. (14)

Дедушка Гарафиев Фаат много сделал для шунской земли.

Выводы: таким образом, я считаю, что мой дедушка – уважаемый человек в нашей деревне, гордость нашей семьи. Он хранитель нашего рода, активный участник в возрождении и развитии местного самоуправления.

Ознакомившись с архивными документами деда, побеседовав с ним и его близкими, я пришла к выводу, что такими людьми, как мой дед Гарафиев Фаат, надо гордиться.

Мой дед - Гарафиев Фаат Гарафиевич - прожил трудную жизнь: рано остался без отца, голодное детство, тяжёлые послевоенные годы, но несмотря на это, он стал настоящим Человеком. Человеком с большой буквы. Человеком которого все уважают: и односельчане, и дети, и мы, внуки. Он достойно трудился на благо Родины, он достойно отдал свой долг Родине, защищая её границы, он вырастил достойных детей, которых тоже уважают в районе, в деревне и в трудовых коллективах. И мы, внуки, должны стремиться быть похожими на деда. Чтобы ему за нас не было стыдно.

Дедушка отличается порядочностью, трудолюбием, честностью и стремится делать людям добро. Я много узнала о своём деде: о его трудном детстве, о годах службы в армии, трудовой и общественной деятельности. (15) Но самое главное, я поняла, что его судьба неразрывно связана с судьбой нашей Родины. И мой дед всегда был и есть

достойный гражданин и патриот своей Родины. Именно общаясь с людьми старшего поколения, начинаешь понимать, что такое честь, патриотизм, что такое достоинство. Народная мудрость напоминает: чтобы жизнь была прожита не зря, нужно посадить дерево, построить дом и вырастить сына. Мой дед все эти заповеди перевыполнил. Он оставил свет на Земле. Мы все гордимся им.

Заключение Внимательно изучив данные документы, я узнала много нового о своем дедушке, того, о чем даже никогда не задумывалась. И у меня возникло множество вопросов: что такое колхоз, кто такой механизатор? За разъяснением я обратилась к самому дедушке. На все мои вопросы он попытался доходчиво ответить и все мне объяснить. Когда дедушка показывал свои награды, особенно нагрудные знаки, я поняла, что все они ему очень дороги, ведь за каждой грамотой, за каждым дипломом стоит много потраченных сил и нелегкого труда.

Нам, нынешним детям, трудно сейчас понять, что такое колхоз. Дедушка сказал, что это такое коллективное хозяйство, где пахали землю, сеяли, косили траву, сушили, затем прессовали сено, жали зерновые культуры, возили торф на поля, кормили коров, возили силос и сено на ферму. Работали по 12-14 часов в сутки. Я могу себе только представить, как приходилось ему трудно и долго работать.

Я всегда думала, что ордена получают на войне, но оказывается, что ими награждают и в мирное время человека за результаты его труда. За достигнутые успехи мой дедушка много раз был награждён благодарственными письмами, Почётными грамотами, нагрудными знаками. Я и сейчас наблюдаю за дедушкой, вижу, что он до сих пор не может сидеть без дела и сейчас работает, не покладая рук. Работы по хозяйству очень много. А еще дедушка мастер на все руки. Стоит посмотреть на наш дом, какой он красивый и ухоженный. В заключении я хочу сказать, что работая над этой темой, я узнала очень много нового и интересного о своем дедушке. Мне еще немного лет и я еще не решила, кем стану, когда вырасту. Но одно я знаю точно, я хочу, чтобы мои дети и мои внуки гордились мной также, как я горжусь своим дедушкой! Сельский труд очень тяжелый. За каждой наградой стоит много потраченных сил и не легкого труда. Только благодаря большому трудолюбию, целеустремленности можно достичь поставленных целей.

Своим примером жизненной энергии, преданной любви к родной земле, к людям, дед пробуждает в нас стремление к высокой духовности, без которой нет полноценной и нравственно содержательной жизни.

В мудрых заповедях дедушки представлены общечеловеческие духовно-нравственные ценности: честность и доброта, трудолюбие, сдержанность, любовь к родителям, природе и родному краю, толерантность, уважение к традициям и культуре народа.

Изучив жизненный путь моего деда, я узнала много о его биографии и поняла, что мой дед – Гарафиев Фаат Гарафиевич – прожил трудную, но яркую и достойную жизнь. Дедушка трудился на шунской земле. Он приложил все усилия для развития Среднешунского сельского поселения.

Спасибо ему за то, что он вложил в наш край много сил!

Список использованной литературы

1. Газета “Илһам”, 2012 год, № 4 С. Миннахматова “История семьи”.
2. Журнал “Мирас”, 2002 ел, №2, М.Ахметзянова “Моё родословное древо” стр.98-100.
3. Воспоминания дедушки Гарафиева Фаата.
4. Воспоминания бабушки Гарафиевой Гульсарии.
5. Газета “Кировская правда” 22 апреля 1987г., № 95.
6. Газета “Вятскополянская правда” 30 апреля 2002г., № 53.
7. Газета “Вятскополянская правда” 29 апреля 2014г., № 55.
8. Газета “Вятскополянская правда” 11 июля 2017г., № 52.
9. Газета “Вятскополянская правда” 05 февраля 2019г., № 10.
10. “Энциклопедия Вятской земли» Села. Деревни. Откуда мы родом? 1 том, книга вторая, Областная писательская организация администрации Кировской области, 2002г., стр. 119-121
11. “Энциклопедия Вятской земли» История 4 том Областная писательская организация администрации Кировской области, 1995 г

Приложение

Приложение 1





Мой дедушка – Гарафиев Фаат, ученики Нижнешунской школы и герой Советского Союза – Сабиров Ф.А.

Приложение 2



В поиске ответов ты сумеешь понять и оценить свою роль в истории пусть не большой Родины, но малой, где твой дом, твоя семья, твои друзья, твои корни..

Приложение 3



Гарафиев Фаат Гарафиевич

Приложение 4



Служба в Венгерской Народной Республике



Работа в Вятскополянской автоколонне 1322



1970г. – диплом об окончании Савальского сельхозтехникума



1990 г. – диплом о высшем образовании по специальности учёный агроном



Гарафиев Ф.Г. в должности председателя колхоза имени 22 партсъезда



Свидетельства о повышении квалификации руководящих кадров колхозов

Приложение 9



Нижние Шуны - родина



В старинном Шуне (Александровский уезд) привлекает разносторонность: три Шуны, Нижние Шуны в составе Нижних Шуняк - самый уютный курорт с рекреативной ролью по отношению к окрестностям (1888).

Исторический адрес в селе Шуны. В 1904 году старинный уезд был ликвидирован, территория в составе 20 волостей, районов, уездов, губернии. В 1929 году Шуны вошли в состав Ивановской области. В 1934 году Шуны вошли в состав Ивановской области. В 1944 году Шуны вошли в состав Ивановской области. В 1959 году Шуны вошли в состав Ивановской области. В 1992 году Шуны вошли в состав Ивановской области. В 2007 году Шуны вошли в состав Ивановской области. В 2016 году Шуны вошли в состав Ивановской области.

Степень сохранности памятников культуры Шуны. В 1904 году старинный уезд был ликвидирован, территория в составе 20 волостей, районов, уездов, губернии. В 1929 году Шуны вошли в состав Ивановской области. В 1934 году Шуны вошли в состав Ивановской области. В 1944 году Шуны вошли в состав Ивановской области. В 1959 году Шуны вошли в состав Ивановской области. В 1992 году Шуны вошли в состав Ивановской области. В 2007 году Шуны вошли в состав Ивановской области. В 2016 году Шуны вошли в состав Ивановской области.



Рисунок Халимова оменял на картину, которую в детстве написал мальчик

Многие люди имеют свои воспоминания о детстве. Для многих это воспоминания о родителях, о семье, о друзьях. Для многих это воспоминания о детстве в деревне. Для многих это воспоминания о детстве в городе. Для многих это воспоминания о детстве в селе. Для многих это воспоминания о детстве в деревне. Для многих это воспоминания о детстве в городе. Для многих это воспоминания о детстве в селе. Для многих это воспоминания о детстве в деревне.

Вот так Халимов обменял картину, которую в детстве написал мальчик, на рисунок Халимова. Это было в 1916 году. В то время Халимов был мальчиком. Он написал картину. Он обменял её на рисунок Халимова. Это было в 1916 году. В то время Халимов был мальчиком. Он написал картину. Он обменял её на рисунок Халимова.

Патриот профессора. Обладатель ордена Славы III степени. Профессор кафедры истории и культуры Шуны.

известных людей



Григорьев и семья Григорьевых по возвращению из армии

Григорьев Григорий Иванович. Родился в 1916 году. Служил в армии. Вернулся в 1945 году. Жил в Шунах. Работал в колхозе. Был председателем колхоза. Умер в 1988 году.

Григорьев Григорий Иванович. Родился в 1916 году. Служил в армии. Вернулся в 1945 году. Жил в Шунах. Работал в колхозе. Был председателем колхоза. Умер в 1988 году.

Семья Григорьевых. Григорий Иванович, жена Мария Ивановна, дети Григорий Иванович, Мария Ивановна, Александр Иванович.

Григорьев Григорий Иванович. Родился в 1916 году. Служил в армии. Вернулся в 1945 году. Жил в Шунах. Работал в колхозе. Был председателем колхоза. Умер в 1988 году.

• И 90-ЛЕТИЮ ВОЛОНТЕРСКОГО РАЙОНА

Достойным землякам от волонтеров

С 28 по 31 октября в Волонтерском районе проект волонтерской акции по вручению памятных открыток самым уважаемым людям района. Акция проводится в рамках мероприятий к предстоящему 90-летию Волонтерского района. Делегация волонтерского движения вручила памятные открытки самым уважаемым землякам района. Среди них: в возрасте 90-100 лет (в зависимости от количества прожитых лет) были отмечены:

поздравления, пожелания и подарить памятные открытки. Среди них: в возрасте 90-100 лет (в зависимости от количества прожитых лет) были отмечены: Николай Иванович Григорьев, Александр Иванович Григорьев, Мария Ивановна Григорьева, Григорий Иванович Григорьев, Александр Иванович Григорьев, Мария Ивановна Григорьева, Григорий Иванович Григорьев.

Общество



Местные газеты пишут о моем дедушке и нашей семье

Приложение 10





Труд Ф.Г. Гарафиева отмечен многими наградами.



Удостоверения депутата Вятско - Полянского районного Совета народных депутатов.



Удостоверение депутата Среднешунского сельского Совета народных депутатов



Мои дедушка – Гарафиев Фаат и бабушка - Гарафиева Гульсария

Приложение 12



Дети семьи Гарафиевых

Приложение 13





Улучшилось качество жизни и комфорт проживания
в Среднешунском сельском поселении.

Приложение 14



2019г. - районная волонтерская акция «Открытие почетному жителю»



Администрация района приехала поздравить Гарафиева Ф.Г.
с 70-летним юбилеем

Приложение 15





Я много узнала о дедушке